







Hči druge žene

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. H.

"Drugeče nima nobene družine?" "Ne." "Ali pa njegov vnuk živi v njegovi hiši?" "Ne; njegov oče še živi in z njim je moj stric v hudi jezi. Nikdar ne govori o ljudeh ki so mu najbližji, in jaz sam niti ne vem, kje žive. Ko so umrli moji stariši, je bil s s vojnim zetom že v takem sovraštvu, da nismo v njegovi navzočnosti smeli govoriti niti o njem, niti o njegovi hčeri. Vse to vem tudi samo od njegovega starega služabnika, ki ga je tudi spremljal v saratorij. Toda to so samo nevesele stvari in vas moram prositi oprostite, da sem vas s tem nadlegoval."

Butar si je za prihodnje jutro v hotelu naročil avtomobil. Takoj po zajtrku se poslovil od Gonde in ji smeje pravi: "Ne bom te dolgo pustil, kajti teta Kati bo zelo želela, da objame svojo nečakinjo. Vzel bi te s seboj, toda je boljše, da ji vse mirno razložim. Malo jo bo vseeno zmedlo." Gonda ga hrabro pogleda. "Pojdi samo brez skrbi, oče, ostala bom v hotelu, dokler se ne vrneš. Mnogo sreče na potu!" Oče se odpelje z avtomobilom. Vožnja traja nekako eno uro. In ko se avtomobil vstavi pred hišo njegove sestre, zasliši z nekega okna krik ženske glasu in takoj nato pride njegova sestra skozi vrata in se mu vrže okoli vratu. "Miklavž, dragi Miklavž! Tako težko sem te čakala in vendar si prišel tako nepričakovano! Zakaj mi nisi natančno sporočil, kdaj prideš?" "Nisem hotel, da bi prišla po mene na postajo, Kati, saj veš, da tega nimam rad."

(Dalje prihodnjaj)

Razne vesti.

BELE IN ČRNE SESTRE

Zamerke so dobile pisateljice, ki si je nadela nalogo preobraziti zamorske žene v njihovem neokusnem oblačenju in španju sploh. Zanimivo bi bilo videti, koliko uspeha bo imela ta pisateljica pri ženskah na tako nizki kulturni stopnji, kajti če pogledamo danes žene, ki pripadajo včasih najkulturnejšim narodom, bomo našli pri njih še marsikaj, kar nas bo spominjalo na barbarske narode: uhani, živo porbarvane ustnice in nohti, zlasti pa visoke pete, nad katerimi bi se moral danes zgoditi vsak kulturni in nekulturni človek.

Uhani v nšesih, rdečilo na ustnicah in nohtih je sicer še vedno nekaj barbarkega, toda prenešati se da, ker ni škodljivo zdravju kakor visoke pete. Visoke pete so nekaj neestetičnega in skrajno nenaravnega. Če bi rengenizirali stojičjo nogo v čevlju z visoko peto, bi videli kako zmehčano leže v čevlju kosti, mišice in žile. Ženska, ki stalno nosi čevlje z visokimi petami, ima pokvarjeno nogo od kolena do členka, in vse stopalo. Saj ne moremo zanikati, da včasih noga ni lepa v čevlju z visoko peto, posebno če je pogledamo z profila. Toda če jo pogledamo od zadaj, ko ženska hodi ali od strani, če se je peta obrnila zaradi slabo oblikovane noge nazaj, tedaj vidimo šele, kako slabo oblikovane noge imajo nekatere ženske in kako to žali estetski čut.

Pa če bi ženske vsaj vedele, kdaj lahko nosijo čevlje z visokimi petami. Zjutraj jih vidimo na tgu, ko pridejo kupovati zelenjavo s košarami v rokah in oblečene v dolge svilene obleke s kratkimi nogavicami in velikanskimi petami. Kratke nogavice se smeje nositi samo v čevljih z nizkimi petami. Pol visoka peta bi se sploh morala odpraviti, če ne drugače vsaj na cesti. Nekatere ženske mislijo, da so večje v visokih petah. Tudi to ni res. Oko kaj hitro ugotovi, kaj je pristnega in kaj ne.

Torej, če bo zamorska pisateljica dobro opravila svoje delo pri svojih črnih sestrah, bomo morda kazalo povabiti jo še k nam reformirati naše lepoticenje in našo običajev.

POKLIC IN STAROST

Velike angleške zavarovalnice so objavile statistične podatke o umrljivosti v poedinih poklicih in sicer na podlagi obširnega gradiva, ki ga imajo na razpolago iz večine držav. Podatki so zelo zanimivi, ker nam kažejo, v katerih poklicih ložive ljudje največjo starost. Ugotovitve angleških zavarovalnic bi morale posebno zanimati mlade ljudi, predno se odločijo za ta ali oni poklice.

Če označimo normalno povprečno število smrtnih žrtev s sto, dobi upravitelj posestva, torej poklic, v katerem doživijo človek najvišjo starost, številko 52. Umrljivost v tem poklicu je skoraj za polovico pod normalno. Mnogo nižjo starost dosežejo posestniki sami in sicer 67. To priča, da dosežejo razmeroma višjo starost uslužbenci, torej ljudje, ki delajo za druge, nego gospodarji sami.

Zelo bogati ljudje navadno ne žive dolgo, dočim najdemo med siromaki čisto stare ljudi. Statistika zavarovalnic pojasnjuje to s čezmernim uživanjem jedi in pijače, kar telo prezgodaj uniči. Glede visoke starosti so torej na prvem mestu upravitelji posestev in poljski delavci. Tem slede duhovniki, in sicer evangelijski, s številko umrljivosti 63, katoliški pa 87. Njim slede bančni uradniki.

Kateri poklici so najbolj zdravi? Najvišjo umrljivost, namreč 433, izkazujejo delavci v rudnikih cinka in medi. Pač pa dosežejo rudarji v premogovnikih razmeroma višjo starost, nego advokati, ki imajo številko umrljivosti 133, dočim imajo rudarji samo 92 pod normalno. Precej visoka umrljivost je tudi med igralci (132), dalje zdravniki in arhitekti (117). Poklicij umetnikov, tkalcev, mornarjev, krovecv, kamnosekov, železniških uslužbencev niso ne zdravi, ne nezdružljivi. Zanimivi so tudi vzroki smrti v poedinih poklicih. Farmerji umirajo največ za sladkorno boleznijo, vrtnarji za vnetjem slepiča, duhovnike rada zadene kap, rudarje v rudnikih cinka in medi pobirajo pljučne bolezni, advokate boleznijo želodca, igralce boleznijo jeter, zdravnike pa pnevmonija in hripa.

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretje je leto. Da nam približate nepotrebne dela in stroškov, Vas prosimo, da skušate naročnino pravočasno poravnati. Pošljite naročnino naravnost nam ali jo plačajte našemu zastopniku v Vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopkov, kojih imena so tiskana z debelimi črkami, ker so upravičeni obiskati tudi druge naselbine, kjer je kaj naših rojakov naseljenih.

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Laushin
COLORADO: Pueblo, Peter Cull, A. Saffit
INDIANA: Indianapolis, Fr. Zupančič
ILLINOIS: Chicago, J. Bevič, J. Lukanich
KANSAS: Girard, Agnes Motnik
MARYLAND: Kitzmiller, Fr. Vodopivec
MICHIGAN: Detroit, Frank Stular
MINNESOTA: Chisholm, Frank Gouše
MONTANA: Roundup, M. M. Panian
NEBRASKA: Omaha, P. Broderick
NEW YORK: Gowanda, Karl Strniša

- Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Jacob Resnik, John Slavak
OHIO: Barberton, Frank Troha
OREGON: Oregon City, Ore., J. Koblar
PENNSYLVANIA: Broughton, Anton Ipavec
SVETA URA: v platno vez... .90
SKRBI ZA DUŠO: v platno vez... .90
KVIŠKU SRCA: v imitirano usnje vez... .60
NEBESA NAŠ DOM: v ponarejeno... .1.50
Hrvatški molitveniki: Utjehaj starosti, fina vez... .1.50
KNJIGARNA "GLAS NARODA": UPRAVA "GLAS NARODA"

ZA OBRAMBO MADRIDA



Udarne čete pred poslopjem v ojnega ministra pred odhodom v gorovje severno od Madrida, odkoder preti glavnemu mestu največja nevarnost.

LITER KLOROFORMA ZA ZOB

Izdreti odraslemu medvedu zob, ni malenkost. Dali smo mu liter mešanice iz kloroforma in etra, a ker se je osvestil, so mu morali dati še nekaj več. Končno pa je zob le prišel na dan - pripoveduje zobozdravnik Sidney Kemp, ki je v londonskem zooju izvršil te dni to znamenito operacijo.

Medved je že nekoliko dni hudo trpel zavoljo zoba. Ni kazalo drugega, nego da so Kempu naročili, naj mu ga izdere. Medved je tehtal 5 stotv in ker je bil zelo slabe volje, stvar ni bila videti posebno varna. S kruhom in strupom so žival končno zbravili v neki zaboji in ko so imeli medveda tam, so začeli v zaboj brizgati kloroform z etrom. Po litru te mešanice je bilo videti, da bo dal medved mir. Šest krepkih mornarjev ga je prijel za glavo in mu jo držalo, med tem ko je začel Kemp svoje delo. A še preden je končal, je zavrnil njegov asistent, ki je držal živali s francosom čeljusti narazen: "Hitro! Žival se prebujala, ne bom ji mogel več dolgo držati čeljusti narazen!" Hitro so žival potisnili zopet v zaboj in ji dali še več uspravila. Po-

PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, rezervacijo kabin in pojasnila za potovanja. SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 W. 18th St., New York

tem je Kemp srečno dovršil nevarno delo. Kemp je že dvanajst let zobozdravnik londonskega živalskega vrta in je imel v tem času opravka že z mnogimi nenavadnimi pacienti. Samo s sloni ni imel še nobenega opravka. Pravi, da po njegovem mnenju sloni sploh ne boleajo za zobobolom, kajti njih zobje so prave klade in bi z njimi lahko razbijal vrata. Edini pacient, ki ga je doslej ugriznil, je bil neki mungo.

V letošnjem Koledarju je par lepih kratkih po-vesti, ki bodo zanimale ljubitelje leposlovja.

Poleg poučnih knjig, muzikalij, iger, pesmi itd., imamo v zalogi precej nabožnih knjig, predvsem Molitvenike v krasni vezi, importiranih iz starega kraja. Slovenski molitveniki: SVETA URA, SKRBI ZA DUŠO, KVIŠKU SRCA, NEBESA NAŠ DOM, Hrvatški molitveniki: Utjehaj starosti, fina vez... .1.50. KNJIGARNA "GLAS NARODA"



SHIPPING NEWS

- Na parnikih, ki so debelo tiskani, so vrste v domovino izleti pod vodstvom izkušenega spremljevalca. 22. Champlain v Havre... 26. avgusta: Queen Mary v Cherbourg... 28. avgusta: Ile de France v Havre... 2. septembra: Normandie, Havre... 5. septembra: Paris v Havre... 8. septembra: Saturnia v Trst... 9. septembra: Manhattan v Havre... 10. septembra: Champlain v Havre... 12. septembra: Ile de France v Havre... 16. septembra: Normandie v Havre... 17. septembra: Aquitania v Cherbourg... 19. septembra: Conte di Savoia v Genova... 22. septembra: Bremen v Bremen... 23. septembra: Lafayette v Havre... 26. septembra: Paris v Havre... 29. septembra: Europa v Bremen... 30. septembra: Normandie v Havre... 1. oktobra: Berengaria v Cherbourg... 3. oktobra: Rex v Genova... 7. oktobra: Queen Mary v Cherbourg... 9. oktobra: Bremen v Bremen... 10. oktobra: Ile de France v Havre... 14. oktobra: Normandie v Havre... 15. oktobra: Saturnia v Trst... 16. oktobra: Europa v Bremen... 20. oktobra: Roma v Genova... 21. oktobra: Queen Mary v Cherbourg... 24. oktobra: Rex v Genova... 28. oktobra: Aquitania v Cherbourg... 29. oktobra: Ile de France v Havre... 31. oktobra: Vulcania v Trst... 4. novembra: Queen Mary v Cherbourg... 7. novembra: Champlain v Havre... 11. novembra: Aquitania v Cherbourg... 14. novembra: Rex v Genova... 18. novembra: Queen Mary v Cherbourg... 20. novembra: Bremen v Bremen... 21. novembra: Lafayette v Havre... 25. novembra: Normandie v Havre... 28. novembra: Berengaria v Cherbourg... 2. decembra: Queen Mary v Cherbourg... 3. decembra: Champlain v Havre... 4. decembra: Europa v Bremen... 5. decembra: Vulcania v Trst... 9. decembra: Normandie v Havre... 12. decembra: Rex v Genova... 15. decembra: Bremen v Bremen... 16. decembra: Queen Mary v Cherbourg... 26. decembra: Normandie v Havre